

難忘的川蜀行

基督教女青年會丘佐榮中學

丁嘉俊同學

四川之旅早已結束，但當中的經歷又像昨天，這些感覺，回憶真的不可思議。回想起四川之旅之前，我對當地的小朋友並未有深入的認識，但回來後，我卻知道自己身在福中不知福。

起程的第一天，我只可以說是整個旅程最悶的一天。我們由香港到目的地用了大半天的時間，回到酒店後又要準備明天教學的材料，這一個不太完美的開頭，令我對整個四川之旅有了一個不太好的感覺。

第二天，經過了四十五分鐘迂迴曲折的車程後，我終於到達恩庭小學。踏進校門就看見一群小朋友吹著口風琴、唱著歌，快樂地歡迎我們的到來。我看到這場面後，昨天的感覺頓時被小朋友的熱情融化了，消失得無影無蹤。在課室中教導他們英文時，他們顯得十分雀躍和愉快。我漸漸發現這班小朋友是分了两批的：一批是讀書十分勤力；另一批是成績比較不太好，我不自覺地便走到成績比較不太好的那一群，長時間駐守在那裏。經過這天，我與這批同學的感情大進一步，變得十分友好。

旅程的途中，我們到了舊北川和新北川遊覽地震後的遺址。踏入舊北川，面前的地方已面目全非，一片頹垣敗瓦，死氣沉沉的，我的心情久久不能平伏。昔日充滿快樂的北川，現今已變成埋沒不少靈魂的廢墟。從前掛著歡笑的臉，可愛活潑的孩子，現在卻一臉慌張不停詢問已因地震而去世的父母的去處。看見這一些場面，令我不禁流下一整臉淚水。為甚麼？為甚麼要從一群可愛的孩子身上奪走歡樂，奪走家人？他們跟我們的年紀還差不多，就要經歷這些可怕的災害，真是十分可憐。可是，這場天災卻團結了我們每位中國人的心，各地的中國人在發生地震後，也不停舉辦籌款活動，單單是我們香港，就已經捐了六億。更有人說出：「從汶川地震猝發那一刻起，我就是汶川人！」這句說話，真令我十分感動。真是大地無情人間有情，大悲之中見大愛。

離開四川前一天，我與組員紛紛寫了不少道別卡給那些天真可愛的小朋友。雖然只有四天的教學活動，他們又學不了甚麼，但看到他們由不願舉手到現在能自願舉手回答問題，我感到十分欣慰。

再見時，我們大家都泛起淚光，齊向大家說了句：「有緣再見！」。這些小朋友不求物質生活，只求心靈上的一絲快樂和高興。他們並不像我們一樣，住得好，食得好，穿得好，但我們的思想和追求的，卻遠遠也比不上他們。希望他們能為自己的理想奔馳，雖然路途充滿困難，但只要相信自己就能踏過。願他們再也不受天災人禍，奪去他們的快樂和性命。